

# 雨季行车 避险有术



本报记者 李莉

## 能见度低怎么办? 对策:加大车距低速慢行

新手上路遇到阴雨天气,要及时打开雨刷器,保持视线的清晰度。交警部门提醒,刚刚下雨时,行车的速度一定要放慢,雨中跟车、超车、会车时,与车辆及道路边缘适当加大安全距离,因为此时轮胎的附着率最低,车辆的制动距离会明显增加。

在行驶过程中,车主若想变线或超车,变线或超车后,车辆要及时回到车道内。因为若在这种情况下出现刮蹭事故,车身不在车道内的车辆会承担事故的责任。如果是暴雨天气,首先应降低车速,打开雾灯和双闪,如果有后置雨刷,也要同时打开。

## 积水路面如何过? 对策:低速平稳行驶,避免中途停车、换挡

尽管在城市行车,但雨天由于路面不平或地势高低而面临涉水考验也是常有的事。大部分城市车主所驾驶的轿车涉水能力较差,因此,尽量不要冒险涉水,如果必须涉水,必须查看积水深度,是否有淤泥和障碍物,观察前车通过的路线和速度,并判断自己的车是否

能通过。

“一般来说,进气管和灯的高度差不多,如果水面高度超过半个车轮,那么,一定不要强行涉水;如果水面在半个车轮以下,可以小心通过,但是,要稳住车速,不要刹车或收油,如果激起的浪花超过进气管的位置,同样难逃被淹的厄运。”有着12年驾龄的出租车司机周师傅给出了这样的建议。

在涉水过程中,由于水压远小于车辆汽缸的排气压力,只要发动机不熄火,积水是不会倒灌进排气管的。通过积水路面时,车主应挂低速挡,稳住方向盘和油门,保持车辆有足够而稳定的动力,尽量一气呵成,避免中途停车、换挡、急转弯或急打方向盘。若发现车轮打滑或下陷,切记不要猛踩油门冲过去,应在发动机不熄火的情况下,在人力或其他车辆的协助下驶出积水区,这一点尤为重要。

## 涉水时熄火咋处理? 对策:尽快将车推到无水路面,切忌二次发动

在水中熄火,意味着发动机内部已经遭到水的侵害,这时如果继续尝试启动汽车,可能会造成发动机的活塞拉缸断裂,会对发动机造成致命的损害。因此,一旦车在积

水中熄火,千万别再启动汽车,应该尽快找人帮助,将车推到旁边无积水路面,不能呆在车上等救援,因为一旦水越积越深,就有可能使整个发动机舱进水,对汽车电子元件造成严重损伤。另外,建议车主在涉水后去4S店和汽车美容店清洗车辆,以防沙粒、树叶等进入发动机进气系统造成发动机、电路等零部件损坏。

## 特别提醒: 发动机进水难获赔

一般情况下,只要车主购买了车辆损失险,因为车辆浸水造成的损失,保险公司会赔偿全部损失或部分损失。不过,但车损险有一条免责条款:“发动机进水后导致的发动机损坏除外。”这意味着,发动机进水并不在基本的车辆损失险的承保范围之内,需要在投保时选择“发动机特别损失险”这一附加选项。

但即便投了这一附加险的车友也不能掉以轻心,因为,如果您在车辆的发动机进水之后再次强行发动从而导致发动机受损,保险公司会视此行为为故意行为而不进行赔偿。所以,在车辆涉水之后,车主最大限度地保持沉着冷静将是避免对爱车造成伤害的第一要素。

来自省气象部门的消息显示,日前强降雨带“移师”河南境内,我省已进入降水集中时段。面对频频光顾的暴雨天气及路面上的积水,不少未曾经历过雨季考验的新车主有些“犯怵”:雨中行车,如何才能确保安全?

## 中原车讯

### 英朗GT河南旭龙上市

7月17日,河南旭龙别克东明展厅举行“用心超越,品位无限”GT鉴赏会。有小君越之称的英朗GT是上海通用“全球平台,欧美科技,一流品质”的又一品牌力作。

英朗GT的外观设计堪称双剑合璧:现代潮流和富有品位的造型设计既满足细分市场中的“商用”需求,同时也能较为广泛地迎合新一代主流中坚人群对时尚、个性的追求。内饰工艺与配备则明显向新君越“取经”,走高级化、精致化路线。动力采用源自欧宝的1.6T涡轮增压发动机和1.8L ECO智能发动机,这两款强悍引擎加上精准扎实的底盘调校,让英朗GT在同级车中拥有明显的动力与操控的领先优势。

张静

### 威麟V5夏日清凉版上市

继威麟V5周年纪念版火爆上市之后,河南大河车城威麟品牌再出重拳,特别推出六款威麟V5夏日清凉版。

据大河威麟总经理罗钊介绍,作为高端商务用车品牌威麟旗下的首款MPV产品,威麟V5自上市以来,就凭借靓丽的设计、经济的油耗、多变的空间以及卓越的性价比,一跃成为商用及家用MPV市场的璀璨明星。此次上市的V5夏日清凉版,针对消费者夏季购车需求,以更丰富的车型,更实惠的价格,让消费者可以更轻松地进入有车生活,清凉度夏。

据了解,威麟V5夏日清凉版全系搭载ACTECO高性能轻量化发动机,不仅具有强劲的动力表现,更拥有出色的燃油经济性,60公里等速油耗最低仅为5.5L。

魏瑞娟

### 新浪绿色汽车文化节闭幕

7月18日,以“倡导绿色消费,共享汽车生活”为题的2010新浪河南首届盛夏清凉汽车节在省人民会堂圆满落幕。本次展出汽车品牌包括保时捷、奔驰、宝马、沃尔沃、奥迪、路虎、进口大众、GMC等。活动期间,经销商收集有效客户信息789个,现场达成销售15台。

张磊

### 帝豪EC7系月销6000辆

车市传统销售淡季到来,6月份市场下滑明显,但其中也不乏逆势上扬者。日前,记者从吉利获悉,帝豪EC7系继5月份销量首破6000辆后,6月份再破6000辆,成为淡季热销的代表车型。

“帝豪EC7上市不到一年,月销量能达到6000辆,增长幅度位居自主品牌中级车前列。”吉利营销副总裁刘金良说,“从销售数据分析,帝豪EC7购买人群层次比较高,不乏有社会精英,成功人士,如公务员、教师、企业管理人员等。”作为吉利进军中高端市场的首个主打系列产品,吉利不惜血本为帝豪EC7系打造了绝对的硬实力。按照欧洲ECC标准设计,满足欧盟法规对汽车安全、环保、质量标准等诸多严格要求,世界一流的生产工艺及设备,全球顶级的供应商配套体系,都显出这款车的高品质、高性能,使其在中级车市场中绝对具备了搏杀群雄的实力。

李莉

## 车友互动

### 按揭购车需做哪些准备?

车友:我打算买车,考虑到价格问题可能会按揭购车,要怎样办理?

车贷专家:想买车但又不愿意把钱全部投入其中,按揭确实是一个不错的选择。准车主如果是已婚就需要准备夫妻双方身份证、户口簿(首页、户主页、关系页)、结婚证、房产证(购房合同)、收入证明原件、常住证明、近三个月银行流水账。像这位准车主是做生意的就要提供自己的营业执照、税务登记证、近三个月税票。银行工作人员(或担保公司工作人员)收集齐资料后,一般来说银行应该是7个工作日内可以核发贷款。汽车作为流动资产一般都要担保公司提供担保才能办理按揭,担保公司提供担保的同时就会收担保费。现在还有多家银行推出信用卡购车服务,这种贷款是收取手续费、免担保、免利息,详情可以咨询各大银行。

### 汽车油耗突然增加怎么办?

车友:最近我发现车耗油比平常多了很多,是什么原因呢?

维修专家:首先,如果行驶中发现车的滑行距离明显比以前短,应检查一下轮胎的气压是否合乎标准。若轮胎充气不足,耗油量就会增加。如果不是气压的问题,就要检查一下轮胎的磨损程度,轮胎磨损严重时,会经常出现打滑现象,增加耗油量。

其次,如果在行驶中或启动时发现车轮有异常响声,应该及时检查轴承及刹车系统是否有故障。车轮转动不正常,会影响车速,使油耗加大。另外,当车的温控开关和节温器损坏时,会出现油耗增加的现象。因为温控开关和节温器损坏会使水温降低或偏高,导致不正确的点火和喷油信号,汽油雾化不良,耗油量会明显增加。

## 爱车课堂

### 夏季阴雨天 洗车三要点

近日雨水较多,对于爱车来说,这个季节遭受日晒雨淋成为家常便饭。湿热多雨的天气该如何洗车呢?

#### 洗车要点一:注意漆面养护

有人认为,雨中行驶别把车冲洗干净了。实则不然。第一,雨水中尤其是泥水中包含着很多看不见的颗粒,而随着车身的起伏,这些颗粒就像砂纸一样摩擦着车漆。因此雨后应及时清洗和擦拭车辆,这样可以更好地保护车漆。第二,现在城市空气质量较差,雨水的酸度较高,酸雨很容易腐蚀车漆。

专家支招:雨后首先要对爱车进行彻底清洗,以防止雨水对漆面造成伤害。对于车漆的轻微损伤,如酸性雨点、碱性水点、航空油及柴油油渍、水泥点等可以采用车用混合剂或者抛光剂来处理。将它们倒在软布上,然后沿着擦痕轻轻擦拭就可以消除污迹。如果能够再打些车蜡,就更加新鲜。

#### 洗车要点二:选择正确的洗涤剂

有的车主直接用肥皂或者洗衣粉清洗车辆,殊不知这样对车辆的腐蚀更大。这些洗涤剂里往往含有过高的碱,容易中和汽车漆面的油脂,多次反复就会让爱车患上“皮肤病”,加速老化。有些轮胎在使用两年左右就出现老化征兆——胎壁上出现横向的细长裂纹。假如排除车主保养轮胎不当或长期气压过低、经常刚蹭路肩等使用因素外,很有可能是强碱性洗涤剂造成的轮胎提前老化。

专家支招:选择质量较好的专业洗车液。专业洗车液PH值为中性,不会侵蚀车表面,如含有水蜡成分,更能在洗车的同时给予车体一种滋润保养的功效。在清洁中应该注意,由于车内各部位材质不同,而且比较零乱、分散,应选择使用不同的清洁剂。多数做车内美容的装饰店会选择碱性较大的清洁剂,虽然有增白、去污的功效,但碱性过强的清洁剂会渗透绒布、皮椅、顶棚,最终出现板结、龟裂。专业的做法是选择PH值不超过10的清洗液,配合车内美容专用的抽洗机,在清洗的同时有大量的循环清水将脏东西和清洗剂带出来,并将水气抽出,防止潮气过重。

#### 洗车要点三:污渍及时清理

在地面温度极高的情况下,如有马路上的沥青沾到了车上,应立即将其除去,不可随意使用刀片刮削或用汽油消除,以免伤害漆面。夏季傍晚,尤其是雨后或夜间行车,漆膜上会附有许多小昆虫,这些小昆虫多数分泌酸性物质,如果不及时清除,漆膜上就会出现许多小斑点,难以恢复原状。

专家支招:沥青的去除可用沥青去除剂。日常护理时要牢记打蜡。最好是每月打一次蜡,而且要在雨前进行,这样才能起到密封作用。车辆清洗完毕后,抹干车辆,不滴水滴残留漆面,以防止产生水痕斑点。雨后要及时洗车,洗车后应该抹拭干净,否则容易出现水痕斑点。

马永贵

## 用车有道

### 巧减不必要的用车开支

油价的攀升以及日常消费的增加,使生活成本和养车成本也随之增加。其实,日常汽车消费,不少费用都可以节省下来。

#### ◆自己更换简单部件

空气过滤器和雨刷是车中价格最低廉的部件了,二者的检查与更换都很简单,完全可以自己动手更换。

#### ◆加满油箱

油箱经常不加满的现象并不少见,其实这样做会使油箱中的燃油泵上部经常得不到燃油冷却,容易发热烧损。更换一个燃油泵需几百元。

#### ◆及时更换滤清器

目前多数轿车发动机使用的是旋装式机油滤清器,这种滤清器是不可拆洗的一次性滤清器,当更换润滑油时必须同时更换机油滤清器,否则

会影响润滑油的质量。

#### ◆轮胎充气要适当

胎压必须定期检查,除了备胎以外,其他的轮胎最少要两个星期检查一次,而胎压的检查必须是在轮胎冷却的情形下进行。

#### ◆不要长时间原地热车

汽车引擎发动时“热车”是很有讲究的。汽车启动后不能马上行驶,因为刚启动的汽车怠速相当高,正确的做法是让车在自然怠速的情况下直至水温开始上升,怠速恢复到正常水平后再出发。

#### ◆防冻液两年换一次

一般防冻液的更换周期为2年~3年或是行驶3万~4万公里。有的防冻液存放一年后,会出现少量絮状沉淀,这种现象多半是添加剂析出造成的,不必扔掉。如出现大量的颗粒沉淀,表明该防冻液已经变质,不能再使用。

阳阳

李晓

## 养护窍门

### 水箱水垢清理妙法

水箱清理方法有以下几种:

- 1.人工清理法:需把汽车水箱拆卸下来,用人工锤、刮、铲等清除水垢;除垢效率低、劳动强度大,不易清除干净,易造成水箱二次损害。
- 2.普通水垢清洗剂:需拆卸水箱,清除不彻底、异味大、腐蚀性强,易造成水箱老化,缩短其使用寿命。
- 3.专业汽车水箱除垢剂:不需拆

卸即可清洗,还可在不停车的条件下清洗。可直接将专用的水垢清洗剂倒入汽车水循环系统中,让其浸泡、急速循环或行驶20~30分钟后,将水箱及系统内部的除垢剂排放掉,加水反复冲洗干净即可有效清除发动机水循环系统中的水垢、锈、泥及各种有害物质。

李晓

中华轿车率先执行国家“节能产品惠民工程”补贴

3000元

河南裕华晨光

中华轿车 中华品牌 中华品质

花园店: 60989266 北环店: 63730743 中博店: 66539789